ZÁKLADNÍ INFORMACE

pro žadatele, stavebníky, projektanty, investory


A. LEGISLATIVA

Od 1. ledna 2007 nabyl účinnosti nový stavební zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu. Spolu s ním jsou v účinnosti i prováděcí předpisy (vyhlášky) k tomuto zákonu:

· Vyhláška č. 137/1998 Sb., o obecných technických požadavcích na výstavbu

· Vyhláška č. 498/2006 Sb., o autorizovaných inspektorech (naprostá novinka ve stavebním řádu – zatím ještě žádný inspektor nebyl ministrem pro místní rozvoj jmenován)

· Vyhláška č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb (stanoví rozsah a obsah projektových dokumentací pro ohlášení staveb, staveb na stavební povolení, dokumentací skutečného provedení staveb a dokumentací pro bourací práce)

· Vyhláška č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti (slouží především pro pořizovatele územních plánů a jejich zpracovatele projektanty – urbanisty)

· Vyhláška č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na užívání území (stanoví požadavky vymezování ploch a pozemků a umisťování staveb na nich)

· Vyhláška č. 502/2006 Sb., kterou se mění vyhláška MMR č. 137/1998 Sb., o obecně technických požadavcích na výstavbu (pouze se mění a upravuje v § 3, 4, 7, 8, 9 a 50 několik odstavců této stávající vyhlášky)

· Vyhláška č. 503/2006 Sb., o podrobnější úpravě územního řízení, veřejnoprávní smlouvy a územního opatření (v příloze má formuláře žádostí o územně plánovací informaci, o územní rozhodnutí o umístění stavby, a o vydání rozhodnutí o dělení nebo scelování pozemků)

· Vyhláška č. 526/2006 Sb., kterou se provádí některá ustanovení stavebního zákona ve věcech stavebního řádu (v příloze má formuláře žádostí na ohlášení k provedení nové stavby, nástavby, přístavby, stavební úpravy; žádostí o stavební povolení; oznámení stavby posouzené autorizovaným inspektorem; oznámení o užívání stavby; žádostí o vydání kolaudačního souhlasu; oznámení změny v užívání stavby; ohlášení odstranění stavby)

B. POSTUP PŘI PODÁVÁNÍ ŽÁDOSTÍ

· Žádosti, dle nového stavebního zákona (dále NSZ), se musí podávat na unifikovaných tiskopisech, jednotných pro celé území České republiky (jejich formuláře si zájemci mohou vyzvednout na stavebních úřadech nebo stáhnout z webových stránek Ministerstva pro místní rozvoj: www.mmr.cz a dále si otevřít („kliknout“) na stránku územní plánování a stavební řád

· Nově jsou zavedeny termíny:

· územně plánovací informace (§ 21 NSZ): tuto poskytují obecně stavební úřady, o podmínkách provedení jednoduchých staveb(rodinné domy, rekreační objekty, garáže, vč. jejich přístaveb a nástaveb apod.) bez předchozího územního rozhodnutí nebo územního souhlasu, na územích pro které jsou schváleny územní plány (dále ÚPD); poskytnutá územně plánovací informace má platnost 1 rok ode dne jejího vydání

· územní souhlas (§ 96 NSZ): vydávají obecné stavební úřady místo územních rozhodnutí, pokud se uvažovaný záměr výstavby nachází v zastavěném území nebo v zastavitelné ploše na které je zpracována ÚPD; pro uvažovaný záměr jsou vydána kladná stanoviska dotčených orgánů (např. KHS, HZS, odborů ŽP apod.), která jsou bez podmínek; záměr nevyžaduje nové nároky na veřejnou dopravní a technickou infrastrukturu a rovněž nevyžaduje posouzení stavby z hlediska jejího vlivu na životní prostředí (tzv. E.I.A.)

· ohlášení (§ 104 NSZ): „staronový“ výraz, který od 1.1.2007 znamená, že stavby, terénní a stavební úpravy a udržovací práce, které se musely dříve ohlašovat stavebnímu úřadu, této povinnosti už nepodléhají.

Naopak jednoduché stavby (především stavby pro bydlení a rekreaci do 150 m2, podzemní stavby do 300 m2 zastavěné plochy a hloubky do 3 m – pokud nejsou tzv. vodním dílem), navrhované v zastavěném území nebo v zastavitelné ploše a nevyžadující nové nároky na dopravní a technickou infrastrukturu, postačí pouze (na předepsaném tiskopise vč. jeho příloh) ohlásit. K ohlášení takové stavby musí být připojena projektová dokumentace (dále PD) ve dvojím vyhotovení, situační náčrt s vyznačením jejího umístění na konkrétním pozemku, stanoviska (bezpodmínková) dotčených orgánů státní správy (viz výše). Spolu s ohlášením předloží stavebník – žadatel, že o svém záměru prokazatelně informoval vlastníky sousedních pozemků a staveb na nich. Ti mohou do 15 dnů oznámit své případné námitky proti stavbě.

Ohlášené stavby, terénní úpravy a zařízení mohou být prováděny na základě písemného souhlasu stavebního úřadu. Nebude-li stavebníkovi do 40 dnů ode dne, kdy ohlášení došlo na stavební úřad, tento souhlas doručen a ani mu nebude doručen zákaz (podle § 107 NSZ) této stavby, platí, že stavební úřad tento souhlas udělil

· kolaudační souhlas (§122 NSZ): je nutné si vyžádat především pro stavby občanské vybavenosti a technické infrastruktury, dále pro stavby, u kterých bylo stanoveno provedení zkušebního provozu a u změn staveb, které jsou kulturní památkou. Žádost podává stavebník na předepsaném formuláři u příslušného stavebního úřadu. Pro vydání kolaudačního souhlasu si musí stavebník zajistit stanoviska dotčených orgánů k užívání stavby a pokud se stavba bude evidovat v katastru nemovitostí, musí být zajištěn geometrický plán zaměření dokončené stavby. Tzv. jednoduché stavby (RD, rekreační objekty apod.) lze užívat na základě oznámení stavebníka stavebnímu úřadu (dle § 120 NSZ), podaném na předepsaném tiskopise nejméně 30 dnů předem. S užíváním stavby lze započít, jestliže do 30 dnů, ode dne oznámení, stavební úřad svým rozhodnutím užívání stavby nezakáže.

Poznámka: všechny stavby povolené ještě podle původního stavebního zákona č. 50/1976 Sb. (tj. do konce roku 2006) se kolaudují (povolují do trvalého užívání) podle tohoto původního zákona, tj. na základě podané individuální žádosti stavebníka a následného provedení kolaudačního řízení a vydání kolaudačního rozhodnutí.

C. ZÁVĚR

Stavební úřad města Chabařovice (tel. 475 225 460), který je orgánem státní správy na úseku stavebního úřadu pro město Chabařovice a obec Přestanov, je součástí odboru výstavby městského úřadu Chabařovice, Husovo náměstí 183, Chabařovice, PSČ 403 17.

V přenesené působnosti orgánu ochrany životního prostředí povoluje kácení mimolesní zeleně (informace na tel. č. 475 225 695).

Rovněž povoluje zábory veřejných prostranství (chodníků a místních komunikací) ve vlastnictví města Chabařovice a vydává výkopová povolení na těchto plochách. 

Pro širší informovanost občanů ještě uvádíme kontakty na:

· vodoprávní stavební úřad, kterým je odbor životního prostředí Magistrátu města Ústí nad Labem (tel. 475 210 916, 475 241 781), vchod do budovy (bývalý okresní úřad) je z Mírového     náměstí 37 (povolování např. studní a vypouštění odpadních vod, stanoviska ke stavbám apod.)

· silniční stavební úřad, odbor dopravy Magistrátu města Ústí nad Labem (tel. 475 210 703, 475 241 861), povolování činností a zásahů na silnicích II. a III. třídy

